

**Posudek habilitační práce:**

**Uchazeč:** MUDr. Ivana Ságová, PhD., MPH

**Název práce:** Akromegália a jej systémové komplikácie

**Obor:** Vnútorné choroby

**Oponent:** prof. MUDr. Michal Kršek, DrSc., MBA, FEFIM

**Hodnocení**

Habilitační práce MUDr. Ivany Ságové, PhD., MPH je psána formou souboru vědeckých prací s komentářem. Textová část zprávy je psána na 45 stranách textu, který je rozdělen na část týkající se akromegalie jako takové a na 6 kapitol věnovaných komplikacím akromegalie po jednotlivých systémech. Na uvedenou textovou část navazují jednotlivé publikace. Celkově je součástí habilitační práce 7 původních prací v časopisech s impakt faktorem, z toho 6 prací s impakt faktorem vyšším než 1,0, 2 přehledové práce v recenzovaných časopisech bez impakt faktoru a 1 kazuistika v časopisu s impakt faktorem. Na závěr je uveden seznam použité literatury.

Habilitační práce se týká aktuální problematiky komorbidit a komplikací akromegalie, které jsou klíčovým faktorem prognózy a kvality života pacientů. Práce je psána jasně a přehledně. Vyplývá z ní znalost problematiky i to, že autorka je lékařkou dlouhodobě se věnující problematice akromegalie a prokazuje její přehled a znalosti v oboru. Rovněž seznam použité literatury je vhodně zvolený, a svědčí pro velmi dobrou orientaci kandidátky ve studované problematice. Metody práce v jednotlivých publikacích jsou adekvátní tématu a hypotézám a práce odpovídá na klíčové otázky, stanovené cíle a hypotézy. Kvalitu práce hodnotím pozitivně a nemám k ní žádné závažné připomínky.

**Závěr:**

Na základě prostudování habilitační práce a přiložených vědeckých publikací konstatuji, že MUDr. Ivana Ságová, PhD., MPH je významnou a mezinárodně uznávanou osobností.

Dostatečně prokázala své vědecké kvality, které jsou dokumentované uvedenými pracemi a bibliometrickými údaji. MUDr. Ságová kromě toho vykazuje kontinuální pedagogickou aktivitu, a to jak na pregraduální, tak postgraduální úrovni, a to nejen na národní, ale i mezinárodní úrovni. Konstatuji, že MUDr. Ivana Ságová beze zbytku splňuje a v řadě aspektů dle mého názoru překračuje požadavky kladené na habilitační řízení. Doporučuji proto obhajobu předložené práce a po úspěšné obhajobě udělení titulu docentky pro obor vnitřní lékařství.

**Otázka na kandidátku:**

V čem spatřujete největší nedostatky a zároveň výzvy v medikamentózní léčbě akromegalie?

V Praze dne 30. 10. 2024

prof. MUDr. Michal Kršek, DrSc., MBA. FEFIM